



# 人大代表风采

## 李东泉

### 心系群众扎实干事 履职尽责服务基层



李东泉在新修建的桃交易市场

李东泉,安峪镇西晋峪村党支部书记兼村委主任,绛县十三、十四、十五、十六、十七届人大代表。他从2000年开始扎根农村一线,历任村委副主任、村委主任、书记主任一肩挑,凭着一股逢山开路、遇水架桥的闯劲拼劲,凭着一股“顶风逆势爬高坡”的激情干劲,将西晋峪村打造成产业兴旺、乡风文明的美丽宜居村庄,他是西晋峪村的领头雁,更是群众致富的引路人。

#### 群众致富的引路人

西晋峪村位于绛县东北部,全村1100亩土地,345户人。靠着早晚温差大的小气候,西晋峪村自2018年种植桃树至今已发展300余亩,六、七个品种,亩产值1万余元,建起了功能齐全的桃交易市场,桃树种植产业已经成了西晋峪村民致富的“金钥匙”。

“其实刚开始我们也走了不少弯路”,谈到发展产业李东泉说。早些年,西晋峪村民看到相邻的几个村种植山楂效益不错,也随大溜种了起来,可由于土地、气候

的原因,西晋峪的山楂无论从品相、口感都不如邻村,经济效益也差了许多。面对这种情况,李东泉暗下决心,一定要为西晋峪村找到一条适合自己发展的产业之路。群众的力量是强大的,于是,在2018年的一次主题党日活动,李东泉召集全村党员、部分村民代表,根据村里的现有情况来找差距,补短板,促发展。会议历经4个多小时,会场气氛热烈,找出问题后,他们根据西晋峪村的地理优势,独特的小气候,初步决定种植桃树。随即,李东泉先后组织村两委和村民们分批到山东临沂、陕西西安考察。经过实地考察,村民们下定了发展桃产业的决心。

调子定了,李东泉忙了起来。他带领支、村委干部四处奔波,为村民们采购树苗。同时,李东泉积极联系县农业部门,邀请技术专家到田间地头给农民培训种植技术。寒来暑往,秋收冬藏。随着一树树满挂着西晋峪村民致富梦的桃子即将成熟,李东泉却喜忧参半。喜的是众望所归,桃子种

成功了;愁的是桃子要是卖不出去,怎么给老百姓交代。那段时间,李东泉饭吃不下,觉睡不着,短短十几天时间李东泉暴瘦了30多斤。担心归担心,李东泉一刻也没闲着,他一边到周边县大的果品交易市场找客户,一边在互联网发布售卖信息。功夫不负有心人,在李东泉的不断努力下,很快就有不少客商来到了村里。看着果农们一车一车的走果子,李东泉一直悬着的心才放了下来。人无远虑,必有近忧。李东泉明白这个道理。为了进一步打造西晋峪桃产业品牌,提高果品品质意识,李东泉根据桃树的管理阶段,定期邀请专家、技术人员为果农授课。为了从根本上解决果农的卖难问题,李东泉在西晋峪村建起了占地10亩的桃交易市场以及冷库,同时发展农村电商,组织电商培训,积极探索“互联网+”,拓宽农产品销售渠道。“到目前为止,我们村种植桃树300多亩,明年还要上500亩,我们要继续努力,把西晋峪的桃产业做大做强。”谈到未来发展,李东泉信心满满地说道。

#### 美丽乡村建设的领头雁

把西晋峪村建设成环境优美、产业旺、文化兴、村民富的美丽乡村一直是李东泉的梦想,也是多年来李东泉一直努力的方向。

2004年,刚当选为村委主任的李东泉先从村里的基础设施抓起,他四处协调资金,把村里两公里多的主路修成6米宽的高标准柏油路,并在路两旁种植樱花、松树、冬青等绿化树种。十几年来,李东泉坚持年年添新绿,截止到现在,西晋峪村绿化总面积达到1万平方米,总计投入17余万元。2007年,为了建村文化广场和村两委办公室,李东泉将村民废弃的打麦场买下。邻村的村干部跟他开玩笑,说他脑子有问题,别人都是卖集体资产,他却往回买,他笑了笑没说话。“我们村有个优良传统,也是前几届村干部留下来的,集体资产从来不卖,村里的机井、老油坊、库房等等,不管是一砖一瓦到现在都保存完整,不能在我手里坏了规矩。”李东泉自豪地说。2008年,李东泉建起了高标准的文化广场和支

村委办公室。为了扩大村里耕地的灌溉面积,李东泉在已有3眼机井的基础上,又新打两眼;2020年水网改造210户,保障村民24小时都能吃上自来水;同年改下水3000余米,解决了村里的排水难题;2022年给全村安装了110盏太阳能路灯。

这一件件、一桩桩都是解民忧、暖民心、做好事、办实事,看着如今的西晋峪,李东泉觉得自己付出再多也是值得的。

#### 履职为民的好代表

李东泉深知自己不仅是一名党支部书记、村委主任,更是一名人大代表。连任5届县人大代表的李东泉经常深入群众,了解村民在生产、生活中的实际困难和问题,只要看到群众有困难就会去尽自己所能去帮助。他认为事关群众切身利益的事情,再小的事也是“大事”。已到花甲之年的他,不论刮风还是下雨,只要轮到自己值班,李东泉都按时按点的到人大代表联络站接待群众,积极解决问题,充分发挥了人大代表的桥梁纽带作用。任县人大代表期间,李东泉提出了许多事关美丽乡村建设和维护群众切身利益的意见建议。东晋峪到续鲁村的大桥年代久远,被有关部门认定为危桥,一封了之,对周边群众的出行造成了极大的不便。了解到这一情况后,李东泉提出了“关于修缮加固续鲁桥的建议”。不久,相关部门就对续鲁桥进行了修缮加固,恢复了通行。西晋峪的桃园建好后,周围都是很小的田埂路,农产品运输困难,群众反映很大,在今年的人代会上李东泉提出“关于修建西晋峪村桃园机耕路的建议”,有关部门高度重视,目前已完成规划设计,计划明年开工修建。

李东泉扎根农村20多年间,时刻保持初心,始终把建设美丽乡村、服务一方百姓作为己任,年复一年、日复一日,是村民公认的“万能钥匙”和“知心管家”,他饱满的工作热情、务实的工作作风受到群众的充分认可。

侯静怡

# 用好“五抓一优一促”主抓手 全力推进招商引资取得新成绩